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egy i hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsé>bb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

HIRDETÉSI Díj:

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

Negved évre . 1 ft. 5o kr.

ELOFIZE

Megjelen minden kedden, és ;pér^ te leéri..

Vármegyénk és a népfölkelés.

g a pletyka-vágyó közönség 
szomjas ajakkal falja a buda­
pesti operai botrány fejlemé­
nyeit: addig az ország sze­
kerének járását figyelemmel 
kísérők szeme a tőzsdék ár­
hullámzásán és ami a hábo­

rús hírekkel kapcsolatos, a népfölkelés szervezé­
sén tűnődik.

iaEiiiBail

Hogy a magyar nemzet milyen lojális és 
hazaszerető, azt a történelem legvéresebb lapjaival 
egyenlően igazolja az a kifogástalan készség.
mellyel a vé‘v ’ 'zettségnek ezen meghosszab­
bítása fogad! t. Dacára annak, hogy majdnem 
minden család érdekét mélyen érinti ezen írj szer­
vezet, sehol nyoma sincs a zúgolódásnak; mert 
Magyarországon természetesnek találja minden 
ember, hogy a hazát, ha veszélybe készül, mind­
nyájunknak életünk árán is védelmezni kell.

Megyénket is nagy mértékben terheli az uj 
véradó. Azonban még sem oly rettenetes teher az 
a gyakorlatban, mint a mekkorát mutat a papi­
roson. Mert hiszen lényegesebben csak azokat éri, 
akik katonakötelezettségüknek eleget tettek, »meny­
nyiben még további tiz esztendeig hadkötelesek 
maradnak s bár fegyvergyakorlatoktól mentesek, 
a néptol keléshez mégis első sorban behívhatok.

Az 1881-iki népszámlálás alapján, megyénk­
ben van 19—20 éves ember 8000; 21—2ő éves 
20,000; 20—30 éves 21,700; 31—37 éves 22,000; 
összesen 72,300 férfin. Ezek a népfölkelés első osz­
tályába tartoznak és az, ha a kiképzett póttartalék a 
törvényesen megállapított hadiállomány föntartására 
nem lenne elegendő, eme póttartalék kiegészíté­
sére, különben a haza földjének vagy határainak 
védelmezésére, szóval olyan könnyebb békeszol­
gálatra fog alkalmaztatni, hogy így az álló had­
sereg és honvédség teljes erejével legyen az ellen­
ség ellen alkalmazható.

Ilyen zászlóalj 92 fog alakíttatni, a meglevő 
92 honvédzászlóaljhoz megfelelően.

Másodosztályú népfölkelő, vagy 38—42 éves 
ember mintegy 17,000 ember van a mi megyénk­
ben; ezekből szintén 92 másodosztályú néptölkelő- 
zászlóalj fog alakíttatni.

A hadsereg vagy honvédség kiegészítésére 
alkalmazandó népfelkelők amazokélioz mindenben 
hasonló fegyverzettel és fölszereléssel fognak el­
láttatni. És netáni kiegészítésre csak a katonailag
már kiképezettek alkalmaztatnak a következő sor­
rend szerint: a) a póttartalék, illetőleg a honvéd­
ség nyilvántartásában álló katonailag kiképzett 
egyének; b) a népfölkelésre kötelezett katonailag 
kiképzett többi egyének közül azon két legfiata- j 
labb évfolyam, mely a hadseregből, illetőleg a j 
honvédségből a legutóbb elbocsáttatott s pedig : 
rendszerint a hadseregből származók a hadsereg I 
számára, inig azok. kik egész védkötelezettségük- j 
nek a honvédségnél feleltek meg, csak a honvéd­
ség kiegészítésére alkalmazandók; e) a póttarta­
lék, illetőleg a honvédség nyilvántartásában álló. 
katonailag ki nem képezettek; dl az utolsó had- : 
köteles korosztályokból vissza helyezettek és a had- j 
köteles korosztályokban családi tekintetekből ideig­
lenesen fölmentettek: s végre e) a 19 évesek

itálya.
eszély és szükség esetén a néptől kelok lég­

it elhatározással fölszolittatnak, hogy niagu-
bcvonulásra készen tartsák; ettől kezdx e 

k területéről többé távozniuk nem szabad, 
ulásra egyesek idézőjegyekkel, évfolyamok 
korosztályok pedig behívó hirdetményekkel 
nek meg* Az alkalmazást megelőzőleg bemu- 
emle tartatik velük és itt kiki megtudja a sa­
ru alkalmaztatását. Egyúttal a bevonulás 
ól kezdve kincstári ellátásba vétetnek. Oya­
nk csak a legszükségesebb katonai tudni- 
a szorittatnak és a lövésben, biztosítási és 
rálatban való készségre fektette tik a tosuly.

bevonult népfölkelő tényleges szolgálata 
í a fegyveres erő alárendeltségi viszonyába 
> és a honvédségével hasonló fegyelmi ts 
3 szabályok alá esik. Tisztjei a honvédelmi

miniszter előterjesztésére O Felsége által az előre 
kijelöltek közül neveztetnek ki. Jelölhetők pedig 
nyugalmazott, kilépett vagy szolgálaton kívüli vi­
szonyban álló volt tisztek, volt intelligens altisz­
tek és arra való önkéntesek.

Fölmentésnek csak szembeszökő testi-lelki 
képtelenség alapján van helye.

Azon szolgálat, melyet a néptől kelésre köte­
lezett 19 évesek a népfelkelésnél teljesítettek, 
ezek jövő sorhadi, tartalék és honvédségi szol­
gálatúba általában be nem számittatik, csak is 
az esetben, ha az ily egyén tettleges népfölkelő 
szolgálata közben hadköteles korba lép. akkor a 
népfelkelésnél töltött szolgálati ideje, és pedig 
azon év október 1-től kezdve, melyben hadköte­
les sorba lépett, a hadseregnél töltendő sorhadi 
szolgálati idejébe beszámítandó. Esetleges ellátási 
igényeknél azonban a népfelkelésnél töltött tett­
leges szolgálati idő is beszámítandó.

Ezek ama fontosabb tudnivalók, melyek az 
új intézménnyel szemben, minden polgárt érde­
kelnek. A nyilvántartás a nagy közönséget ke­
vésbé érdekelheti s inkább a községi és járási 
hatóságok magándolga.

Ezek alapján a magyar birodalom teljes hadi 
népessége éppen 2 millió, Auszriáé pedig 3 miliő.

Valószínű, de kívánatos is, hogy e rengeteg 
szám örökké a papiroson marad.

Zombor város közegészségügyi állapota január havában.
A múlt hónap közegészségügye általában és viszo­

nyítva az előző hónaphoz is, kedvezőtlen volt. Meghalt 
ugyanis 80, inig az előző hónapban vsak 46, tehát 34-el 
több. De nemcsak a halálozások nagyobb száma miatt
volt egészségügyünk kedvezőtlen, hanem a járványosán 
fellépő ragályos hólyagos himlő és egyéb nagyobb szám­
mal fellépő kiiteges bánfaiéin miatt. 10 himlőeset jutott 
eddig tudomásomra, ezek között eddigelé 4 végződött 
halállal. Előfordult azonkívül számos kanyaró, torokgyík 
és typhus, ezek közül 3 kanyaró, 2 torokgyík és 2 
typhus végződött halállal.

A fentiekből kifolyólag az uralkodó kórnemtő a 
kiiteges hőrbántalmakban nyilvánult. Az iskolába járó 
betegek száma szintén kedvezőtlen, ugyanis 01 eset for­
dult elő szemben 84-el.

Közegészségügyi szempontból a ragály terjedésé­
nek meggátlása végett a tudomásomra jutott ragályos 
betegségben, különösen a himlőben szenvedőket szemé­
lyest n meglátogatván, a fertőztelenitést sajátkezűleg esz­
közöltem a legbehatóbban. Nem mulaszthatom el — jó­
lehet nem e hónapi jelentés keretébe tartozik — meg­
nyugtatás végett a tekintetes bizottságnak tudomására 
juttatni, hogy a járvány bizottság javaslatom folytán ülést 
tartott és intézkedést tett, a mely a járvány terjedésének 
meggátlására viszonyaink között keresztül vihető.

Orvosrendőri szempontból megkezdtem a nagymél- 
tóságu magyar királyi belügyminisztériumnak a tra­
chomára vonatkozó rendeleté végrehajtását, nevezetesen 
megvizsgáltam egyenkint a kir. főgymnasium tanulóit és 
köztök 14 traohoniás beteget találtam, kik közül egy — 
a miniszteri utasítás szerint — miután baja a heveny 
csipázó stádiumában van, az intézetből eltávolíttatott, a 
többiek pedig elkiilönittettek és gyógykezelésre uta­
sít tattak.

Az élelmi cikkek vizsgálatai alkalmával sem rom­
lott, sem hamisitottat nem találtam és panasz sem me­
rült fel. A vizsgálat céljából beszedett 13-téle pálinkát 
mind megfelelőnek találtam, csupán kettő tartalmazott 
kelleténél valamivel több kozmaolajat (tusok, de nem 
oiv mértékben, hogy azt azért a forgalomból kitiltandó- 
nak véleményezhettem volna.

A köztisztaság kifogástalan volt. a közterek, illetve 
piacok rendszeresen seperve lettek.

A fonállá 7 kéjtelep szabályrendeletileg hetenkint 
kétszer lett megvizsgálva 18 átlagos szánni kéj nővel és 
3 kéjnő lett közülük nemi megbetegedés miatt a kór­
házba utasítva. A titkos kejelgés meggátlása céljából a 
rendőrség által tartott éjjeli bajsza alkalmával a befo­
gott 31 nő közül 15 találtatott kisebb-nagyobb nemi és 
bujakóros bántalomban szenvedőnek, kik gyógykezelés 
végett a kórházba lettek elhelyezve.

Az állatok egészségi állapota kedvező volt. köztük 
ragálvos vagv járványos betegség nem fordult elő.

Erőszakos halál véietlenségből egy. orvosrendőr! 
boncolat szintén csak egy fordult elő.

Meghalt összesen 80 és púdig 34 tinemií. 46 nőnemű.
Korra nézve 0—1 évig '2"2: 1—5: 14; o—20; - ;

20 80: 5 : 30—40: 3; 40—60: 17: 60—80: 11:
80-on túl 1.

Kórra nézve veleszületett gyengeség ! 2, görcsök 6. 
'••yermekaszály 2, tiidőlob 2. ttidőgümőkór 20. bagymáz
2. himlő 4. kan varó 3. roncsoló toroklob I. torokgyík 
1 '-utaiités 2, aggkor 7, egyél.) halálokok 18, erőszakos
halál 1. ^

Nem gvngvkezeltetett ezek közül < éven aluli 1-b
7 éven felüli 12. összesen 31, vagyis az elhaltak 36" u-a.
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Elve született összesen 70, tehát 10-el kevesebb 
mint a mennyi elhalt. Ezek közül 41 tinenni. 20 nőnemű, 
törvényfelen 3 tinemií, 3 nőnemű, halva született 1 finemii 
és 2 nőnemű.

Házasságra kelt párok száma 10.
Kelt Zomborban. 1887. évi február hó 2-án.

Dr. Vadas Kálmán,
főorvos.

lEhmirefc-

Nyilvános köszönet. Fejér Gyula apát-plé­
bános tir őnagysága f. é. február 1 -én a következő át­
iratot Miit szives intézni a zombori állami gymnasium 
igazgatóságához :

A zombori állami főgymnasium Tekintetes 
I ga zga t ó sá gá nak

Zomborban.
A zombori állami főgymnasium keletkezése óta min­

den iskolai év végével arra kértem annak Tek. Igazga­
tóságát. hogy az általam ösztöndíjul felajánlott egy-egy 
drb es. aranyat a legjobb viseletű és szorgalmú róni. 
katli. vallási! tanulónak szolgáltassa ki.

Hogy ez ösztöndijat állandóvá tegyem, de egy­
szersmind annyira kibővitsem, hogy abból a 8 osztály 
mindegyikének egy-egy tanulója részesülhessen : van 
szerencsém o. é. 1000, azaz egyezer frtot ide mellékelni 
oly kérelemmel, miszerint ezen összeg „Fejér Gyula üsz- 
tündij-alapitványa“ eiinen gyiimölesöztessék, és minden 
iskolai év végével osztályonként a legjobb maga viseletű 
és szorgalmú róni. katli. vallásit növendéknek egy-egy, 
és igy összesen 8 drb es. arany adassék ki. Az alapít­
vány kezelésére a mindenkori igazgatót, a díjazandó ta­
nulók kijelölésére pedig az összes tanári kart beleértve 
természetesen az igazgatót is) kérem fel és hatalma­
zom meg.

11a az évi kamat jövedelemből bizonyos részlet fenn­
maradna. az mindenkor az alapítványhoz lesz csatolandó 
mindaddig, mig oly összeggé nem növi ki magát, mely­
nek kamataiból lehető lesz annyi aranyat ismét vásá­
rolni. hogy minden egyes osztályból díjazandó róni. katli. 
vallásit tanuló két-két, vagy idők múltával több arany­
ban is lesz részesíthető.

Azon esetben pedig, ha valamely osztályban éppen­
séggel nem találkoznék oly róni katli. vallása növendék, 
ki a feimebbi értelemben díjazható lenne, a megfelelő 
egész összeg esatoltassék az eredeti alapítványhoz.

Kelt Zomborban. 1887. évi február hó 1 -én.
Hazafias üdvözlettel

Fejér Gyula,
zombori apát-plébános.

A beküldött alapítványi összeget ugyancsak február 
hó 1 -én 15.210. betéteti szám alatt, kamatozás végett, 
a zombori takarékpénztárba elhelyeztem s a nagylelkű 
alapítványról a felsőbb tanhatóságnak nyomban jelentést 
tettein. Fogadja a zombori gymnasium nagylelkű párt­
fogója a tanintézet legmélyebb hálás köszönetét ncmes- 
keblü adományáért s kisérje őt az ég áldásai Kelt Zom- 
borban, 1887. február hó 4-én. l)r. Margalits Ede gym­
nasium! igazgató.

A tiszaparti vasát ügyében tartott miniszteri 
értekezletről több lapban helytelen értesülés közültetett. 
Mint mértékadó helyről halljuk, e vasút ügye oly sze­
rencsés megoldást nyert, hogy az. ha életbe léphet, 
egyike lesz vármegyei alispánunk pnesszeható alkotásai­
nak. I gvanis a Vasút egyfelől Ó-Becsétől Zentán át 
Szabadkára, másfélül Zentárói Horgosra fog futni és 
nemcsak az útjába eső községek által kívánt helyeken 
fog megállani, hanem még Zenta és Szabadka között is 
lesz két megálló hely a sűrűbb szálláscsoportoknál. Ez­
által ugyan a kiépítés természetesen többe fog kerülni 
mintegv 850,000 frttal: de ezen költségtöbbletet az ér­
dekelt községek újabb megterhéltetésé nélkül remélik 
beszerezhetni. Mihelyt a minisztérium az engedély-ok­
mányt kiállítja, sietni fogunk ezen nagyszerű vállalatot 
uj alakjában is tüzetesen megismertetni.

Csúroghi leikészi hivatal vezetésére ideiglenesen 
l’eez Gábor káplán rendeltetett ki.

Magán alapítványi Hely a m. kir. honvéd­
ségi Ludovika akadémiában. Néhai ifjabb báró Rudies 
Józsefnek 1885. évi október 12-én utód nélkül történt 
elhalálozása, s illetőleg a báró Rudies család egyenes 
ágának az által bekövetkezett magva szakadta folytán, az 
említett báró atyja, néhai idősb báró Rudies József által 
a ni. kir. honvédségi Ludovika akadémiában rendelt ma­
gán alapítványi hellyel egybekötött bemutatási jog az 
1850. évi február 14-én kelt alapitó levél 5-ik pontja 
értelmében O császári és apostoli kir. Felségére szállott, 
oiv megszorítással azonban, hogy a kérdéses hely betöl­
tése alkalmával az alapitó vérséges atyafiak vagyis ol­
dalági rokonai mindenkor elsőbbségi figyelembe vétes­
senek.

Névváltoztatás. Fischer Ernő. úgy kiskorú 
Fischer Oszkár. Hugó. Ottó. Aurél bajmoki illetőségű 
ugyanottani lakósok „Révész"-re magyarosították vezeték­
nevüket.

Értesítés. A zombori első „Önsegélyző Egyesü­
let" f. lni 20-án tartja közgyűlését. A mérleg az egylet 
helyiségében megtekinthető.

Bál. Szántán az „Olvasó-Egylet" t. hó 16-án bált 
rendez.



Petrovoszellón egvik uj rendőr nem i\;inm 
katonája \ alga Józsei korcsmájában eg\ ház.súito»kodo 
legényt bent a táncteremben combon lőtt. A legény
meghalt. ,

Egyházvédnöségi ülés lesz szerdai! ileieloft 
Miniszteri intézvenyek. 1 óbb rendbeli fon­

tos leirat érkezett le a városhoz a beliigvminiszteriumtól 
u. m. a vágóhíd. a kaszárnya-épités jmaiiagvasa. a >zm 
ház átvétele engedélveztetett.

Beküldetett. Millássevits dános, az Unsegélyző- 
Szövetkez.et igazgatója, kilenc dr. urat idézett meg a 
se^élvegvlet ludviségébe szombatra, hogy egy na 
teg fűlött konzultáljanak. Ez a nagy beteg pedig nem 
más. mint az <”> hivatalbeli népszerűsége. A dr. un 
hosszú arccal bámulták azt a gusztust, mely áfái a saját 
elnöklete alatt korteseket fogdosni egy oly ügy mellett, 
amelyet a tapasztaltak után. de kivált a nyáron történ 
fok után. többe igv megtűrni nem lehet. M. ur azzal 
hogy öt-hat évig iiksz fizetés nélkül hivataioskodotf, elég 
érdemet szerzett arra, hogy csúfosan ne tavolittasseK cl 
igazgatói székétől: jól tennének tehát hívei, ha őt figyel­
meztetnék arra. lmgv okosabb lemondani, mint megbuk 
tartatni. Ez pedig meg lesz. ha önként le nem mond 
Egy részvényes.

Tűz. Hoffeneder Ferenc kárpitos és kocsigyaros, 
ezelőtt zombori. jelenleg szarajevói lakos s ki csak a 
múlt év derekán költözött el városunkból Boszniába, 
hogy magának uj otthont alapifson. január hó 29-én 
hajnali 3 órakor az egvik lakó vigyázatlansaga folytan 
kocsigyára az összes készlettel együtt a lángok marta 
léka lón. Mint bennünket értesítenek, barátai és ismerő 
sri gyűjtést eszközölnek számára s e célra az aláírási iv 
Hrindlhoíér Róbert helybeli kereskedő urnái vau letéve.

Gyászliir. < 'suroghról vettük azt a szomorú hírt, 
hogy Mándich Endre ottani r. katli. helyettes-plébános 
elhunyt. A boldogult férfikora delén volt, hisz alig töl­
tötte be 4<i-ik életévét. A magyarságnak ezon ekszponált 
i idékén. nagyon érezhető Írsz az ő tevékeny kezeinek 
hiánya. Vsávolyi lmnyeváe fiú létére valóságos misszio­
náriusi buzgalommal lelkesedett az ottani magyarok lelki 
tűzhelyeinek, az iskolának és egyháznak fölvirágzásáért 
és kivált dotációjának a másik felekezetével arányos 
fölemeléséért. Vajha az ő megürült és silány jövedelme 
miatt nem igen kapós plébániája újból hozzá hasonló 
munkás a polgári ügyekben is jártas papot kaphatna, 
hogy az ottani gynlcvész magyarság megerősödése to­
vábbra is hasonló támogatás mellett folyhatna tovább. 
Isten nyugossza az elköltözöttet.

Tömeggazdálkodás. Mint értesülünk Forn­
bach Antal temerini nagybirtokos Szőreghen és Teme- 
rinben már tavai is nagy mennyiségű kendert termelt. 
Az idén pedig 1400 láncot szándékozik e növénynyel 
bevetni. Evégre négy mintaszerű kenderáztatót építtet 
és a legjobb törőgépek megfelelő összeget fordít. Ily 
példa után a televényes alsó-tiszai 
valószinüleg nagy lendületnek fog 
kendertermelés.

Párbaj. Baján a napokban 
és P. P. községi biró között pisztolybárbaj folyt le. Egyik 
fél sein sérült meg.

Öngyilkosság. Szabadkán Huszta Julcsa 20 
éves hajadon a napokban valószinüleg szerelmi búból 
fölakasztotta magát.

A magyar kir. pénzügyi közigazgatási 
bíróság elvi jelentőségű határozatai. A 10
évet meghaladott ipartanonc után járó I. oszt. kér. adót 
nem a gazda, illetve az azt tanító mester, hanem a fa­
luménak szülei tartoznak fizetni. — Oldalági örökö­
södésnél, adóssággal terhelt ingó hagyatéknak örökösö- 

jogchnen történt átvétele után 111. fokozat szerinti

talajon nemsokára 
indulni, a jól fizető

D. Zs. főszolgabíró

déiisi
illetek ki nem szabható. — Ingó hagyatékoknál, mi­
ilón bírói beavatkozásnak helye nincs, ha az ingó ha­
gyaték adóssággal túlterhelve van s igy az után örökö­
södési illeték nem szabható: abban az esetben késedel­
mes bejelentés címén birság nem állapítható meg. — 
Ha hadmentességi dijat fizetni kötelezett egyén szülői 
üzletében rendes fizetéssel és ellátás mellett ' van alkal­
mazva : hadmentességi dijkirovás szempontjából nem te­
kintendő családtagnak, hanem segédnek. — A mennviben 
valamely uradalom vagy földbirtokos sertéstenyésztéssel 
mint mezőgazdasági ággal foglalkozik, a saját mező- 
gazdaságán tenyésztett sertések eladása után, valamint 
a saját tenyészállománya részére történt makk vétele 
után 111. oszt. kereseti adóval meg nem róható.

Csonoplyáról írják: F. hó J. és 2-ika közti 
ejjelen Szakács Albert háza ismeretlen okból kigvulad- 
\<m. a lev égőben szálló szíktci es tűzgoinolv ok nagv mér­
tékben veszélyeztették a szomszéd épületek nádtetőit. 
Ouiring József ujonan kinevezett kéményseprő ez alka­
lommal páratlan buzgalmat fejtett ki a tűz lokalizálása 
körül: a mennyiben két segédével vakmerőségig vitt 
önfeláldozással neki rohantak az égő tiszköknek s élet- 
veszélyes herohanások közt mentették ki a lakók bútorait 
os egyéb holmijait. Csak az a kár. hogy az oltásnál a 
lakosság részéről vajmi kevés támogatásban részesültek. 
Kívánatos volna, hogy lakosságunk tüzesetek alkalmával 
a kéményseprők, mint c téren szakértők, utasításai sze­
rint nagyobb buzgalmat fejtene ki. Qniring József pedig 
önfeláldozói működéséért fogadja a lakosság háláját.

Első isteni tisztelet. A liclvbeli ág. evangé­
likus hívek vasarna]i délelőtt a városháza kistermében 
i>tt iii tiszteletet tartottak, melyen tiO—70 hivő vett részt. 
Az imádság után. Körösi Emil lelkész kiindulva Pál 
apustul a korintliusiakhoz intézett leveleinek egyik téte­
lekül, gyönyörű és igazán megható beszédet "tartott a 
ínségről, a jellemszilárdságról és az alázatosságról. A 

beszed végeztével a hitközség eliiljárói letették a hiva­
talos vskiit.

Ujraoltás. Dr. Xadas Kálmán, buzgó tiszti főorvo- 
simk. megkezdte vásárim]) a felnőttek ingyenes ujraoi- 
t.is.it. Kiki e>ak saját érdekében cselekszik, ha minél 
elold) újra beoltatja magát: merthogy mily haszna van 
az ujraoltásimk. mutatja a fővárosi himlö-hetegek nap­
ról napra apad., statisztikája. A felnőttek tijraoltását a 
kormány költségén minden vásárim]) délután a városháza 
kistermében dr. Vadas teljesiti.

A lókiviteli tilalom a hivatalos lap vasár­
napi számában jelent meg és igv hangzik: A m. kir. 
pénzügyminiszter, f. évi 1ST. szám alatt a következő ha­
tározatot bocsátotta ki. Minisztertanácsi határozat követ­
kezteben és egyetértve az osztrák es. kir. minisztérium­
mal. a lovak kivitele az osztrák-magyar vámterület ösz- 
szes határain megtiltatik. Ezen tilalom f. évi február hó 
5-én lép hatályba.

Felülfizetések. Az iparos és kereskedő ífjn 
sá"' táncvigalmán fcliiltizettek : Henulllioter Köbért . 
irC Raid,1 János I frt, Milankovits Jóén 1 irt. Kőim 
Bécsitől 50 kr. Lugumerszkv Plató 1 frt, hvltáttei r u op 
5ii kr. Tiftl Ferenc 1 frt. Frey Imre 2 Irt, Matzitz 
Gusztáv 1 frt, Klapka János Budapest 1 frt. Fang n 
rián 2 frt. Harpf József 1 frt, Sztolisits Mátyás l m, 
Eckert Pál 1 frt 20 kr. Sztojanovits Tihomér o0 kr, \\a- 
o-emann Simon 2 frt, Schaffner Károly 2 frt, Hrabovszky 
jőzsef 2 frt, Zsiilvevifs Ernő 2 frt. Szremaez \ ázni 1 
frt lil kr Majszkv (Ivörgv 40 kr, Schálfner Józset 4 trt, 
Bittermann Nándor 3" frt! " Grosz Samu 1 frt, hr. 
Frigyes 2 frt. Mihálvi János 5 frt, Jagcmvifs 
Trntzl András 1 frt. Sándor Béla főispán o trt. Dertm- 
o.er Pál 4 frt. Városv Károly 2 frt, Zách. <r. Sztojko- 
vits 1 frt, Spitzer IKrnát 2 frt, Sztrilieh Zsiga 3 trt, 
Káznv-r János 3 frt. Húsvétit István 2 trt, Reisner A.a- 

i frt Rur.J.uvdt Sztaniszló 1 frt, Bitteruiaim Sándor

Bibra 
frt,

iSzedmakovit.s 
frt,■ erem*

ingid Mór 2 frt, I 11

jós 1 frt. Bernhardt Sztaniszl 
3 frt, ííaniszá vlyev its József 
2 frt. Beeker Ferenc 1 frt.
Kárólv 1 frt. i diriéit Ferenc ,
rich Vince 2 frt, Gcrgurov Szredoje 2 frt, Massirevits 
(ivörgv 2 frt. Ozvetkovits Koszra 2 frt.. Krizmauits Imre
1 frt. Tikviezkv István I frt, \alter Nándor főkapitány
2 frt. Kirilov its Izidor 1 frt. Triscliler Ferenc I frt. 
(;feller Gusztáv 1 frt. Húsvétit István ■> irt, I*rankenber- 
ger Ferenc 1 frt. Kolesz/irovits J. 1 trt. A nemes ada­
kozók fogadják a rendezőség köszönetét. .

Héwáltoztatás. Katerscliatka Li]iot szabadkai 
illetőségű ugyanottani lakás saját, valamint Klára nevű 
kiskorú leáll va vezetéknevét „Hegy esi "-re magyarosította.

Nekrolog:. Boldog emlékű Au er Ferenc, volt 
ferenc-csatornai üzletigazgató tettdús életéről, minden után­
járásunk dacára, csak most sikerült az adatokat besze­
reznünk. A kegyelettől eltekintve, már csak azért is ér­
dekesnek tartjuk ezen életrajzi adatok közlését, mert hű 
és tiszta képét adják ezek annak a változatosan hullámzó 
életnek, mely minden polcon, minden állásban a köteles­
ségtudó. tisztviselő, a buzgó hazafi és a szerető családapa 
mintaképét tünteti elénk. — Alter Ferenc született Baján 
1812. május S-án. iS4ü-ig Pécsett és Baján kereskedelmi 
pálván volt alkalmazva. 184ö-ik évtől 1848-ik évi őszig 
(’sevvcnkáii mint községi segédjegyző és kincstári ispán­
sági Írnok működött. Kiütvén a szabadságharc, Aliért 
mint élelmezési biztost Szent-Tamás vidékén a magyar 
táborban látjuk. 1850 -1852. években a bajai szolga bíró. 
mellett mint ideiglenes segéd működött. 1853. évi októ­
berben a nagybveskereki kerületi hatóságnál mint irodai 
segéd. 1854. júniusban ugyaniig állásban a zombori ke­
rületi hatóságnál hivataloskodott. 1855-hen esono].lyai 
községi jegyzővé lett kinézve, hol 7 évig viselte e terhes 
tisztet. 18til. íiovemherben Baja város számvevőjévé ne­
veztetett ki. hol 2 évig működött. 1884-ben O-Szivae köz­
ség jegyzője lett s általános szeretettől környezve, 12 évig 
működött. Ekkor a Ferenc-csatorna részvénytársaság üz­
leti igazgatójává lett megválasztva, mely állásban halála 
Hajijáig mindenkitől szeretve és tisztelve működött.

Kimutatás a faiskola felügyelők kerületeinek 
leosztásáról. 1. Bajai járás. Hervauek Ignác faiskola fel- 
igvelő. székhelye: Bikity ; kerülete: Bikity. Borsód. Csá­
vóig, Felső-Szt.-Iván, Gakova és Kigyica. Kummer János 
faiskola-felügyelő, székhelye: Vaskút; kerülete: Báthinu- 
nosl'or, Baracska. Beregi Usataalja, Dautova, Szántóvá 

\ askút. — II. Alniási járás. Sahjányi Jenő faiskola 
felügyelő, székhelye: Jankováe; kerülete: Kis-Szállás, 
lankováe, Matheovics, Mélykút. Béni és Tataháza. Mik- 
ósi Pál faiskola felügyelő, székhelye: Madaras; kerü- 
ete: Almás, Bajmok. Katymár. Kúuhaja és Madaras.— 
II. Zomhori járás. Molnár Ferenc faiskola felügyelő,

Bezdán; kerülete
V

Bezdán, (iákova, Kollutli.kludge
Krusevlva és Sztanisits. Koncsek János faiskola fel­
ügyelő, székhelye: Csonopla; kerülete: Csonopla, Ker- 
nvaja. Ns.-Milities, O-Szivae és Fj-Szivae. — IV. Apa­
tini járás. Rauschenberger János faiskola felügyelő, szék­
helye: Apafin; kerülete: Apafin, Kupuszina, Monostor- 
szeg!) és Prgl.-Szt.-Iván. Jákob József faiskola felügyelő, 
székhelye: Bresztováckerülete: Bresztovác, Bogojcva, 
1 )oroszIó, Szánta és Ó-Sztapár. — V. Palánkai járás. 
V oda Pál faiskola felügyelő, székhelye : Német-Palánka; 
kerülete: Bukin, (’sód.. Német-Palánka, Novoszelló, Ó-Pa- 
lánka, Plávna és Vj-Palánka. Poppovits Tivadar faiskola 
felügyelő, székhelye: Obrovác; kerülete: Bulkesz, Gaj- 
dobra, Obrovác, Paraga, Szilbás és Tovarisova. — XT. 
1 jvidéki járás. Berenez Mihály faiskola fidügyelő, szék­
helye: l'j Fúltak; kerülete: Begces. Glozsán, O-Futtak, 
Petrováe. Piros és Uj-Futtak. Töröld Pál faiskola fel­
ügyelő, székhelye: 0-Ixér; kerülete: Deszpót-Szt.Tván. 
Járok, O Kér, Kiszáes, Kulpin és Temerin.— XTI. Hód­
sági» járás. Brandecker István faiskola felügyelő, szék­
helye: Hódságit; kerülete: Báes, Báesujfalu, Bogván, 
Déronya, Hódságli. Paral.ufv és XTijszka. Turin.vszkv 
József faiskola felügyelő,'székhelye : Filipova : kerülete": 
Filipova. Karavukova. Lality. Pivniea és Iíác-Milities.

Mii. Kúlai járás. Deák Béla faiskola felfigvt „>, 
székhelye: Kúla; kerülete: ('servenka. Keresztár, Kóla. 
O-Verbász. I j-X erbász és X'eprováe. Steinmetz Frigves 
faiskola felügyelő, székhelye: I j-Soové; kerülete: Ku-
eura. Kis-Kér, O-Soóvé, Torzsa és Hoóvé. __ IX To-
jiolv at járás. Iá pay László faiskola felügyelő székhelye: 
Topolya; kerülete: Gsantavér, O-Moroviea, Pacsér, Sán­
dor és Topolya. Karaszy Sándor faiskola felügyelő, 
székhelye: Hegyes; kerülete: Bajsa, Feketehegy" 
g.vvs és Szeghegy. - X. Zentai járás. Fridiik" T amas 
faiskola telugvelo. székhelyé: Ada; kerülete Ada, Mar-
toiios. Mohok O-Kanizsa és Zenta város. __ \I Ó-B(
esei járá ” " ....
Tisza-Föluva, : Kent ívre: u-öccse, Petrovoszello. Szent

ária. XII. Zsabiyai járás.

He­

ad járás. Sziissm-r Ferenc faiskola felügyelő s/ékiielve- 
i>za Földvár : kerülőié : < )-Beese. Petrővoszelló. ' 

iamas. I isz.a-1-őldvár ó 
Babitv Portirie faiskola
fl»: k,‘rlll,'l<': I Sfímgli.

—- XIII. Titelt járás. Kari St 
a tclngvalu, «ZE-klio va: Ttot: k, a Illat, ■: Ah„-K„v,l 

Gardinovee. Katy. Kuvil. Szt.-íván, " 
és X'ilovo. 1 x. Mosorin. Titel

Pályádat. A» a|.„láu,„ tiíi>illtézeti és 
pitv anyoknai az 188b—-7. tinióv l-,.„i ,.,vi 
iisztöndij-állomások ürültek meg: ]. A váci’ ..iumu-V< Z"

CSetlv, ... . - . . • - állomás évi 120 írttal,
, . . alloi,llas evi '5 írttal. V. A Matvasovszkv-

t e a,alIItN unyual 2 állomás egyenkint évi 90 frttal. VI.

\ Latinmirs-féle alapitványnál I állomás évi loO frttal. 
VII. Az Adamovits-féle alapitványnál 1 állomás évi 100 
frttal. VIII. A Nitzkv-féle ala]iifványnál I állomás évi 
150 frttal. IX. A Miisko-féle alapítványnál 1 állomás évi 
48 frttal. X. A Marezibáuyi féle alapítványnál I állomás 
évi 120 frttal. Az elősuroít ösztöndíjakért csak oly nyil­
vános rendes tanulók pályázhatnak, kik az első gyuma- 
sialis vagv reáliskolai osztályt minden tantárgyból jeles 
eredménnyel végeztéik es rom. katli. vallásnak, iovábbn 
megjvgveztctik, hogy a püspök Széchényi és Lijipai-féle 
állomásoknál különösmi szegény nemes és polgári szár 
ma zás ii ifjak, főleg ha nem katli. szülőktől származnak 
s a róni. katli. vallásban neveltetnek, a Eippai-félénél 
még ezenkiviil, különösen dunántúli származású ifjak, a 
Matvasovszky-féle állomásoknál különösen Li]ifó. Treu 
esőn. Túróé, Szepes és Árva megyei származású ifjak. 
A Marezibáuvi-félékniT ínindenekelőtt ezen családiieli. 
valamint Kraszovszki-féle vsaládheli ifjak: a Latinovics- 
féléknél ezen családiieli ifjak és leszármazó rokonok; az 
Adamovits félénél mindenekelőtt az alapítónak rokonai 
és csak ezek nemlétében más ifjak is; a Nitzky-félénél 
mindenekelőtt esaládheliek és ilyenek hiányában a Kis- 
láludy és azután a Palásti nemzetségből származói ifjak; 
végül a Moskó-félénél családiieli ifjak fognak figyelembe 
vétetni. Ezeknek előrebocsátása után a pályázat követ­
kező feltételekkel liirdettetik ki. A benyújtandó folya­
modványok felszerelendők : a) a legközelebb lefolvt 
1885—0. tanévről szóló iskolai bizonyitvánnyal; b) a fo­
lyamodó tanuló erkölcsi viseletéről, szorgalmáról és tehet 
ségeirő! szóló és a folyó 1886—7. tanév lefolyt idősza­
kára vonatkozó, az illető tanári testület által kiállított 
bizonyítvánnyal; c) a szülőknek nemesi; vagy polgári 
állását, netáv.i érdemeiket, továbbá a családtagok létszá­
mát (a gyermekek név és kor szerint kimutatva), va­
gyoni állapotukat, valamint azt is, l.ir-e esedező, vagy 
egvik testvére ösztöndijt *? vagy segélvdijt ? és mily alap­
ból V Végül a tanulónak leszármazását, s a fent elősorolt 
alapítványoknál még külön szükségelt egyél) kellékeket 
kimutató, hatósági bizonyítványokkal; d) Megjelölendő 
azon pénztár, almi a <lij-adományozás esetében felvétetni 
kívántatik. Az ekképen felszerelt folyamodványok a győri 
püspök Széchényi és Lippay-félc állomásokra nézve, a 
gvőri püspökhöz; a gróf Hannaeh-félékre a grófi család 
idősl.ikéliez Mosonmegyc utján; a váci plis]iök-félére a 
váci püspöki helynökliiiz ; a Mátyási.vszky-félére a nyitrai 
].iispökhöz: a Marcziliánvi-félére Andaltázy Pál ország- 
gyűlési képviselőhöz, mint a Marezibáuyi család idősbiké- 
hez és a családi alapítványok intézőjéhez; a Latinovits- 
fódére borsoili Latinovits Fereneliez, a család idősbikéhez 
iáes vármegye utján; az Adamovits-fódére Báes-Bodrogh 

egyesült vármegyék közönségéhez; a Nitzkv-félére Xitzkx 
Gyula m. kir. honvédelmi miniszteri titkárhoz, mint illető 
pártfogóhoz; a Moskó-fódére pedig Moskó Ferenchez, a 
család idősbikéhez, Pozsony város utján eimzendők és 
az illető tanintézeti igazgatóságoknál az 1887. évi január 
hó 20-ig benyújtandók, kik a beérkezett folyamodványo­
kat a minősítvenyi táblázatok kíséretében véleményükkel 

yiití az illető tankerületi kir. főigazgatósághoz az 1887. 
évi február hó 20-ig bemutatni, vagy amennyiben önálló 
állami tanintézetek élén állanak, közvetlen az illető párt­
fogókhoz ezen időpontig eljuttatni fogják. A tankerületi 
főigazgatók tartoznak az egyes alapítványokra vonatkozó 
folyamodványokat, a minősitvényi táblázatokat külön je­
lentés, vagy kisérő levél mellett a fent nevezett egyes 
pártfogókhoz késedelem nélkül bemutatni. A kitűzött ha­
tárnap után, vagy a tanintézeti igazgatóságok mellőzé­
sével. közvetlen a minisztériumhoz benyújtott kérvények 
egyszerűen vissza fognak utasitfatni.

Rác-Militicsről írják: A helybeli lövészegy­
let által január hó 31-én adott ..parasztok elite bálja“ 
várakozáson fölül minden tekintetben fényesen sikerült. 
Községünk intelligenciájának családjai is részt vettek 
parasztjaink eréme-jének e bálján, hol megmutatták fölil- 
miveséink, hogy ha nem is tölesérezte fejükbe valami 
táncmester az etiketté szabályait, tudnak mégis példás 
rendben, illemben s tisztességtudásban kifogástalanul nul­
láink Hogy mily magyar szív dobog németjeink keb­
lében, ez alkalommal is bebizonyították: nem kevesebb- 
szei mint nyolcszor járták a rendesen háromszor-négv- 
szer is megujrázott csárdást. A fesztelen jókedvben "íe- 
tohf mulatság és tané csak a ha jnali órákban ért véget. 
Egy-két vitéz azonban megsebesülvén, tovább is maradt 
a csatatéren s csak akkor tért haza, mikor a fölkelő nap 
resztvevő sugarai sebeit kissé enyhítek s tagjainak jár- 
tauyi erőt kölcsönöztek.

Halálozások, (’suroghon a napokban burnt el 
Jankovits István ottani igazgató tanitó és Mándich Endre 
r. katli. lelkész.

Áricjtési hirdetmény. Báes-Bodrogh megye 
alispánja részéről a zsabiyai révhez vezető útszakaszon 
az Úgynevezett „Jegrieska" barán keresztül vezető bid 
újjáépítésének biztosítása végett árlejtés rendeltetik el.
'Jlj > a éJégje palota kistnunében 1887. évi február hó 

-an, héttőn délelőtti !) órakor fog megtartatni. Az arra. 
engedélyezett költségösszeg 1179 frt 80 kr, az elkészi- 
h >i liataridő pedig t. évi április hava 15. napjáig tűzetik 

, bzen árlejtésre vállalkozni szándékozók azon értesi-
Ihatnak meg, miszerint ezen versenytárgyalásra 

10 /0 jiaiiatpénzzel ellátva jehmjimek ni(‘g, vagy pedig 
z.nf. iia>beli ajánlataikat szahá 1 vszerűen készítve 50 kros 
bélyeggel, valamint szintén 10" 0 bánatpénzzel ellátva, 
m<d\ allhat készpénz vagv állampapírból, az árlejtést 
megelőző nap, azaz 18,87. évi február hó 27-én délutáni 
•> óráig ide nyújtsák be, — megjegyeztetvén, hogy ezen 
határidőn túl beérkező ajánlatok felbontatlanul fognak 
az illetőknek visszaküldetni. Az ajánlatban fenti költsé­
gekből leendő " „-os avagy kerek összegű árleengedés 
mindenkor számokkal és betűvel világosan kiírandó. Az 
ajánlat határozottan kiteendő, hogy ajánlattevő az épí­
tési hely körülményeit, az építési teltételeket s műszerel- 
vynyékét stb. teljesen ismeri és ezeknek magát minden 
kifogás nélkül aláveti. A véghezviemlő Ind helyreállítási 
munkálatok elóniérete s költségvetése, részletes építési 
teltételek a zombori kir. építészeti hivatalnál a délelőtti 
es délutáni hivatalos órákban megtekinthetők. Zi.laborban. 
1887. évi február hó 3-án. Sehmausz Endre, alispán.

Öngyilkossági kísérlet. Csuroghon — mint 
levelezőnk Írja — Tapavicza Péter ottani lakos ön»vil- 
kossági szándékból, késsel többször a hasába szúrt^Sé­
rülései életveszélyesek.

A b.-kulai takarékpénztár XVII rendes 
évi közgyűlése folyó évi február hó 19-én d. u. 2 órakor 
a városháza termében fog megtartatni.
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Eljegyzés. Hoffmann G. Kálmán apatini kincs­
tári regálebér lő eljegyezte Spitzer Regina, nmliáesi Spitzer 
Adóit borkereskedőnek kedves leányát.

Vettük a következő meghívót: A titeli 
kaszinó egylet saját könyvtára javára folyó évi február 
bo 1--én a „Horgony" szálloda nagytermében tartandó 
táncestélyre. Heléptidij személyenkint" 1 frt. Kezdete esti 
8 érakor. A rendező bizottság. Jótékonyéi*] iránti tekin­
tetből feliilfizetések köszönettel fogadtatnak.

A „zombori jótékony magyar n5egylet,, 
zárszámadási kimutatása 188(5. évről. Összes bevétel 
1 tint; írt 4-1 kr. Ebből levőm a a kiadást 1495 frt 78 krf. 
Készpénz maradvány 188b. év december hó Ól-én 110
frt <>4 kr. Khhez a helybeli takarékpénztárban elhelye­
zett tőke és kamatja 0027 frt 77 kr. Magv. orsz. vörös-
kereszt egyleti 2 db. sorsjegy, úgy tagdijhátralékban kö- 
veteles 10 írt. Összesen 9177 frt 41 kr. A kisdedóvodai 
alaptőke és kamatai 77őb frt -74 kr. Összesen 188b. év
végevéi a vagyon állapota 1(5913 frt 74 kr. Kelt Zom- 
borban. 188b. évi december 71-én. Esztergáim Borbála
s. k.. egyleti elnök; Esztergamy Károly s. k., cgvleti 
pénztárnok helyettese. A megvizsgált főkönvv rovatai 
szerint készült eme zárszámadási kimutatás helyesnek 
találtatott. Kelt Zomborban. 1887. évi fedruár hó 8-án. 
Bírva Iszky Zakó Maja, \ értesi Aranka, dr. Margalits Ede. 
a közgyűlés által kiküldött számvizsgáló bizottság.

Meghívó. A zombori kereskedelmi és iparbank
t. évi február hó 20-án délelőtt 8 órakor a városháza
termében 1 ó ik rendes közgyűlését tartja, melvre a t. e. 
részvényesek azon hozzáadással hivatnak meg. miszerint 
az esetben ha ezen közgyűlésen résztvenni óhajtanak, 
szíveskedjenek részvényeiket a le nem járt szelvények­
kel együtt, az alapszabályok 17. ÍR érteimében 8 nappal 
a közgyűlés előtt, az az bezárólag február hó 12-ig, a 
bank pénztáránál azokat letéteményezni. Az 1880-ik év­
ről szóló mérleg, úgy a felügyelő tanács jelentése a tit­
kári hivatalban megtekinthető. Tisztelettel a zombori 
kereskedelmi és iparbank igazgatósága. A közgyűlés tár­
gyai : 1. Igazgatói jelentés az üzletről. 2. A felügyelő
tanács jelentése. 8. A mérleg előterjesztése és jóváha­
gyása. 4. A felmentvény megadása és az osztalék meg­
állapítása. •). Az elnök, alólunk megválasztása és a fel­
ügyelő tanács, úgy az igazgatóságnak kiegészítése, b. 
Hitelesítő bizottság választása.

Zombor szab. kir. város tanácsa, vonatkozás­
sal a városi gyámhatósági szabályrendelet 181. ij-ára, 
mely azt rendeli, hogy a haláleset, a hallottkémi beje­
lentés után 8 nap alatt fölveendő, igen hasznos intézke­
dés behozatalát célozza. Eddig ugyanis az praktizáltatott, 
hogy a haláleset vagy a halottkém utasításából önként 
jelentkező, vagy az illető aljegyző által megidézett ér­
dekelt fél bemondása alapján, vagy végül az aljegyző­
nek az elhunyt lakásán való megjelenésekor vétetett föl. 
Ezen módok mindegyike sok haszontalan időveszteség­
gel járt és céltalannak bizonyult. E tapasztalásra tekin­
tettel, figyelembe véve a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszternek 1878. ápril 9-én 9482. sz. a. szétküldött ren­
deletét, mely szerint a lelkészek úgy is kötelesek a be­
iktatott halálesetet a község elöljáróságának tudomására 
juttatni, a tanács azt szándékozik behozni, hogy az illető 
lelkész szíveskedjék a feleket a nyert hullavizsgálati 
bizonyítvány nyal az illető jegyzőhöz átküldeni és a te­
metést csak az ő láttamozása után eszközölni. Ezen in­
tézkedés a lakosság érdekei iránti elismerendő fogékony­
ságra mutat ugyan, azonban lehetnek oly esetek, hogy 
a halálesetet bejelentő fél hatszor is hiába fárad majd 
töl a városházára. Ha azonban ezen nehézség elháritta- 
tik, még akkor is helyesebbnek látszik, hogy ne a lel­
kész vezesse be előbb a halottat s csak ezután a városi 
aljegyző, hanem megfordítva. Mert az előre bizonyos, 
hogy a halott a lelkész fórumát ki nem kerülheti :
másrészt pedig a lelkésznek módja nvilik fölülvizsgálni 
és hitelesíteni a bejelentés adathűségét. Egyébként ezen 
tervezetet a hagyatékok sürgősebb eltárgyalása érdeké­
ben. csak rokonszenvvel fogja üdvözölni a közönség.

A bajai járásból írják: F. hó 4-én ejtetett 
meg Baján az ujoncozási sorshúzás, mely alkalommal a 
járás összes községeiből jelen voltak a jegyzők és 
elöljárók, sőt nem kevés módosabb gazda is csatlakozott 
hozzájuk. Végzett munka után, a jelenvoltak a „Bárányá­
ban társas-ebédhez ültek és a köszöntők során Bellák 
Nándor b.-monostori jegyző közviszonyaink fölött elmél­
kedvén, egyik felköszöntőjében sajnálatát fejezte ki 
borsodi Latinovits Jánosnak, a rigyicai kerület orsz. gv. 
képviselőjének azon elhatározása fölött, hogy többé föl­
lépni nem kíván. Egyben a közhangulatot kipuhatolandó, 
felemlítette, hogy mily örvendetes volna a kerületre 
nézve, ha borsodi és katymári Latinovits Ernő, a kerü­
letnek köztetszésben álló földesura volna a képviselő­
jelöltségre megnyerhető. E szavakat oly tomboló éljenzés 
követte, hogy az osztatlanul lelkes ováció zajában a 
szónoknak a további beszédtől el kellett állnia: mert 
percekig eltartott, ismételt hangoztatása annak: éljen 
Latinovits Ernő, a rigyicai kerület orsz. gyűlési képvi­
selő jelöltje.

Az apatini ifjúság; által, az óvoda javára 
t. hó I -én rendezett tánezfiizérke kitünően sikerült. A 
négyeseket 42 pár táncolta. Ott voltak: Weindl Mérné. 
Turkovies Zsigmondné > Futtákról . Sugár Károlvné, 
Schmausz Károlvné, dr. Schmausz Antalné. Schaffer 
Józsefné. Rieszné, Baichl Xándorné. Bopovics Seböné 
• Zomborböl!. Oláh Jánosné, Márfvné. Mayerné. dr. Láng 
Józsefné. Lánczkor Antalné, dr. Kék Lajosné, Ilessné. 
Olatzné. Fernbach Antalné. Boldizsár Bálné. Bácskav 
Antalné. Antrvtterné stb. asszonyok. Hajnal Irén O-Mo- 
rovical. Weindl nővérek, Turkovits Vilma Futták . Tóth 
Mariska. Schütter Janka, líiesz Ella. Bopini Rózsa. Oláh 
Ida. Mayer nővérek. Jellmann Irén. Hess Lenke. Gyor- 
gyovánszki Etelka . Zomborból . Glaez Eiiz. Biirtl Etelka. 
Bácskai Hermin. Tuczakovics Eliz. Antretter Anna. Eng- 
ler Stefánia kisasszonyok. A tiszta jövedelem 87 Irt volt. 
A mulatság reggeli <5 óráig tartott. A jótékony célra 
leiültizettek: Áldori Mór, Bácskai Antal. Fernbach Antal, 
Becker. Kaufmann. Mayer. Bakács Antal, Bopovics Sebő, 
Kibiczey Béla. dr. Schmausz Antal. Sugár. Yitsek. Miért 
is ezennel az. egyesület nevében köszönetét nyilvánítunk.

A zombori kereskedelmi és iparbank által ala­
kított „Népbank" 188U. évi forgalma 901,238 frt 70 kr. 
mely áltál o. é. 4839 frt 91 krnyi nyereség éretett cl. 
Ezen összegből az összes költségeket levonva, marad o. 
é. 3041 írt 75 krnyi tiszta nyereség, amiből leszámítva 
az alapszabályok értelmében 10% a tartalékalap. 20% 
az igazgatóság jutalomdija és 20% a zombori kereske­
delmi és iparbank részére mint kezelési költségeket, ma­

rad a „Népbank" részére mint tiszta áveréséit o. é. 1 720 
frt 09 kr. mely összeg mint osztalék a részvények kö­
zött felosztatott.

Táncmulatság. A topolyai „Kaszinó" vigalmi 
bizottsága í. évi február hó 12-én a topóival önk. tűz­
oltó egylet pénztárának javára a „Kaszinó" termeiben 
zártkörű tánc vigalmat rendez. A rendezőség. Belépődíj 
személyenkint 1 frt. Kezdete 8 órakor este. A zenét: á 
vidéken jóhirű Balázs testvérek zenekara Erdéivi kar­
mester vezetése mellett szolgáltatja. A jótékonv cél iránti 
tekintetből tel kifizetések köszönettel vétetnek s hirlapilag 
nyugtáztatni fognak.

A m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság a kö­
vetkező döntvényt hozta: Ha a 800 frt értéket men­
nem haladó peres ügyben, felperes keresetében vagyla­
gos köreimet terjeszt elő s a vagylagos kérelem egvikc 
szám szerint kifejezett pénzösszeg megítélésére vonatko­
zik es a midiin ily esetben a perbíróság az illetéki sza­
bályok 92. ij-ában elrendelt lelet felvétel mellőzésével a 
meghozott bírói ítéletet illetékszabás végett közli a ki­
szabási hivatallal : az illetékkiszabásnak, a peres feleket 
képviselő ügyvédek terhére azon a címen, hogy ezek 
az Ítéleti illetéknek bélyegjegyekben való lerovását az 
ítélet meghozatala előtt elmulasztották, nincsen helve.

Szinház.
F. hó 8-án. csütörtökön Hugo Viktor hatásos 

drámája a ,. Boldogasszony temploma ha ran gőz ója." ere­
deti címen „A notredamei toronyőr“ adatott. — A cím­
szerepben Tisztái, Sághyné, mint Gervaise, Moóri, 
mint vérbiró kifogástalanul játszottak. Eszmeralda sze­
repét Lágli Ilonának adták, holott ez szerepkörének 
egyáltalában nem megfelelő. Legsikerültebb volt a torony- 
jelenet és a csodatanya; ez utóbbiban Foriss jól paro­
dizálta a szólás-szabadságot és egyenlőséget.

Sz 0m 1)at0n <fffenbaeh régi. de még mindig vonzó 
zen éj ű operettje „A kékszakálu herceg" adatott. Az elő­
adás leszámítva egyik-másik ének (kórus) szám hamis 
intonálását jól ment. Mindenki úgy játszott és énekelt, 
amint szók«>tt; B é n y e i 11 é, E r c z i jól énekeltek, M 0 ó r i 
szokás szerint kritikán alul; jobban tenne, ha minden 
énekrészét, mint a második felvonásban, prózában mon­
daná el. A kórus most már meglehetős volna, csak a 
női karból kellene azt a kellemetlen sipitó hangú tagot 
kiküszöbölni, Győrinének ajánljuk szerződjék a baireuthi 
szinházhoz, ahol a wagneri operákban nagyszerűen ér- 
vényesithetné fülreszelő hangját.

4 a sár nap Gaal József régi kedves bohózata „A 
peleskei nótárius" került szilire. Ez a darab, melyet 
csaknem lehetetlen rosszul adni, igen gyengén ment. 
Moóri oly rosszul volt diszponálva, hogy hálás szere­
pével (peleskei nótárius) semmi hatást sem tudott el­
érni. Művész uraimék már csupa kegyeletből is több 
gondot fordíthatnának az ilyen darabokra.

A KERESKEDELMI BAL.
Mindig irigyc voltam a kereskedőknek s ha sorsom 

úgy hozná magával, hogy még egyszer születném, talán 
talán felcsapnék közéjük én is. Es nem is annyira a 
pénzforgatás, mint inkább valami más ideálisai)!) termé­
szetű dolog miatt. Mert akármilyen furcsának is tetszik, 
de való, hogy manapság éppen ennek a szemre legre­
álisabb kasztnak legtöbb köze van az idealizmushoz. Hiába 
is mosolyog egyik-másik kesernyés gúnyú olvasóm, mert 
az az „árupad körül való szökellés“ gáncsa 1 vagy job­
ban mondva: háuytorgatott igazsága) voltaképen semmi 
más, mint irigység s ezt a tisztes derék nagy osztályt 
távolról sem teszi nevetségessé. Jó kereskedőnek bizony 
kell sürögni-forogni. hogy a tűnő napnak valami áldását 
lássa, de ez természetes kötelesség s pontos teljesítésé­
ben józan ész bizonyítéka s azonkívül érdem is. Köte­
lesség ez nemcsak rájuk nézve, hanem általában minden 
rendben és rangban kezdve a rátartó őstermelőn az utolsó 
basáskodó tollrágó tisztviselőig, csakhogy nem mindenütt 
s nem mindnyájan vagyunk oly lelkiismeretes pontosak 
s érintkező feleinkkel oly szives udvariasak, mint ők. 
Bedig az udvarias szolgálatkészség — az én irigységem­
nek a gyökere — a legszebb ajánló levél a hölgyek 
szivéhez s bár ily foganatos levél birtoka minden ember­
nek liő kívánsága, még sem térnek arra az útra, melyen 
legkönnyebben megszerezhető. Azért én váltig azt mon­
dom. hogy irigylendő sorsuk van a kereskedőknek. A 
szép hölgyeknek mekkora karavánja adja kézről kézre a 
bolt kilincsét 1 Mind mosolygó arccal lép be s mind mo­
solygó arccal jő is ki. Jól érezték magukat. Benn leül­
nek a pad mellé s árunézés mellett szívesen eltereferél­
nek akár félóra bosszant, hogy a felszolgáló embernek 
már ezért is csupa tűznek-lángnak kell lennie. Akár 
örökétig bontogatná ki s be a mindenféle holmit azok­
nak a szemeknek csillogása, azoknak az ajkaknak mo­
solygása s csacsogása tejében, melyet pazarul juttatnak 
osztályrészükül. Hát még mikor minden szalag, minden 
csipke, minden gomb az ő boldogitásuk kedvéért válasz­
tódik ? Akár leszakadjanak a szolgálatkészség terhe alatti 
De nem szakadtak le. a legszebb!) jutalomban részesül­
tek érette.

Még pedig eredeti jutalomban. Boltért boltot kap­
tak. Eddig ők kínálták bruxelles-i. norinbergai porté­
káikat díszes és nagy választékban s most őket kínálták 
igéző mosoly, rábeszélő tekintet kíséretében valódi zom­
bori portékával, hamisítatlan, utánozhatatlan eleven por­
tékával. Hölgyeim, egy bolt, egy keleti mesés fényű 
bazár, tele eleven, mosolvgó, kacagó, csicsergő, nvillő- 
velő bayadérokkal nem nagyszerű kár. ót lás a minden­
féle holt holmikkal telerakott poros, hideg polc-raktárért ? 
Hogy nem én voltam ennek a bazárnak a Koszaniesa ! 
Azt hiszik, cseréltem volna egy Kroezussal. egy Itanús­
sal, egy Rotschilddal V Dehogy cseréltem volna, dehogy. 
Mozgó bazárrá tettem volna. Faragat tani volna egy ka­
litka-palotát a legbizarrabb mór Ízlésben á la Alhambra, 
belül egy télikertté alakított nagy teremmel a pétenári 
kristálypalota mintájára, arany halas tavakkal, mestersé­
ges holdvilág fénnyel, grotesque lugasokkal. A virág és 
erdőfalak mögött a hány havadén annyi külön kis be­
nyíló. S azután ezzel az aranyos ketrecbe fogott szere­
lemmel. élő alabastrom és rózsa alakokkal, az ezeregy 
éjszakának eme meglopott mese világával bejártam volna 
sokszor a világot. Oh milyen képzelődés! Milyen keserű 
kiábrándulás 1 Hiszen ezek az én aranyos, gyémántos 
szerelem-madaraim sorra kiröppennének abból a ragyogó 
kalitkából, hogy megelégedjenek sokkal szerényebb anya­

gokból vert egyszerű fészekkel, amelyet még egy vala­
kivel — de nem novel — megoszthatnak. S ,mi maradna 
azí.-in nekem ? A mese-palotából tahin valami földalatti 
nyirkos, sötét kaszamáta. Brrr! . . . nem kérünk be­
lőle. Maradjunk csak inkább szegein vevőnek, mint 
gazdag kínálónak.

A kereskedők tehát háromszázhatvanöt nappalért 
szép egy éjszakát kaptak. Minden egyes portéka szolid 
és finom, szép és kedves. S valamennyi maga mutatja, 
maga kelleti magát. Beszélő portéka 1 ’ De akadt i< sok 
nézőjük. Csak úgy tolongtak körülöttük. A kínálást 
azonban nagyban gátolta a dús választék. Aludni kell 
ra egyet, niegegysz.er végig álmodni az egészet, lmgv 
\alamelx iknél határozottan meg tudjon állapodni a szív. 
a lelek. S talán ez az oka. hogy a Hvmenről nevezett 
Börze a zárlat után a következő bulletint bocsátotta ki :

„Az esti börze mozgalmas képet nyújtott. Kínálat 
es kereslet egyaránt tömeges, de a változatos föltételek 
miatt a kötött üzlet mindamellett kevés."

Egy másik tudósítónk a következőt írja :

A kereskedő és iparos ifjúság bálja.
Február 5-én.

4 igán lengő gálya a hullámzó tengeren, mellette 
Merkur isten jelvénye, előtte hosszan kanyarodó vonat, 
sűrűén hálózott táviró-oszlopok. az. ipar szerszámai: meg­
értetik velünk, hogy a nemzet haladásának két leghatal­
masabb és legvitálisabh tényezőjének jelvénvét ábrázol­
ják : a kereskedelmet és ipart. A háborús íiirek szülte 
tőzsdeválság, a német anarhisták vészkiáltásai, a belga 
szociálisták rémes jelszavai, mint az alkonyati szellő a 
tenger színe felett, simán suhannak el fölöttünk ... itt 
a munkakedv, megelégedettség és öröm tárn á ja honol. 
Bedig, oh kegyetlen végzet 1 éppen e napon jelent meg 
a népfölkelés szabályzata és sajátságos, mi e napot öröm­
mel és vígan fogadtuk, mintha siettünk volna, hogy ki­
táncoljuk, kimulassuk magunkat, hogy mégegvszer bele­
nézzünk az ideál üdvöt ígérő szemébe s aztán . . „Rátok 
lányok még az ég is beborult 1“ No de a népfelkelők már 
előre is bele akarnak szokni a harci fáradalmakba . . . 
ez az első gyakorlatuk. A tüzes szemek irtózatos pusz- 
titóan lövetik gyilkos tekintetüket; az első osztályos nép­
felkelők, a 19—24 évesek, már nem állhatják a vesze­
delmes kereszttüzet, hátrálnának. de hátuk mögött vannak a 
vénebb népfelkelők, akkor ezek kerülnének csatavonalba, 
nem, nem engedhetik, inkább szerelmet vallanak a szé­
náért ellenfélnek, de nem kapitulálnak. Ezek mögött áll 
a 27—28 évesek sora, ezek már nem olyan hőstermé- 
szetűek, paríroznak egy párszor s aztán Hymen oltáránál 
paktumot kötnek, s harci érdemeik elismeréséül — papucs 
alá kerülnek. Legvégül jönnek a népfelkelők „veteránjai“, 
kopasz fő, bágyadt tekintet, blazirt kedély, elárulja, hogy 
ezek agglegények, a tüzet nem a nő szemében, hanem 
a bor hevében keresik. Nem várhatjuk a I1011 megmen­
tését ezektől, akik egy dobogó női szív előtt mea culpát 
kiáltva, megszaladnak. Ezek se nem sokszoroznak, se 
nem osztanak.

A kereskedő és iparos ifjak báljának eszméje az 
idén lett csak igazán megtestesítve: az előző években a 
kereskedők bálja, vagy bál volt kereskedők és iparosok 
nélkül, vagy kereskedők és iparosok voltak, de bál nem 
volt. mert a fiatalság ilyenkor inkább Bacliusnak. mint 
Terpsiehorének szegődött hívévé. Annál kellemesebben 
lepett meg mindenkit a kereskedő és iparos ifjúság szom­
bati bálja I

A kétszerkettőnégy emberei ez alkalommal kiestek 
a prakszisból! az a számitó, hideg ész. spekuláns szel­
lem. mely annyira kell hogy jellemeze őket, szétoszlott 
s helyet adott a pajzán jókedvnek és a szeretetreméltó 
kedélyességnek; megmutatták, hogy a sima parketten 
éppen olyan derekasan tudnak helyt álla ni. mint méter­
rel vagy mérleggel kezükben a vevő közönséget kiszolgálni. 
Egv szóval olyan mulatságot rendeztek, mely látogatott­
sága és vigsága következtében, eddigelé az idei farsang 
legnagyobb, legkedélyesebb bálja lett.

A buzgó rendezőség nagyon tudta módját annak, 
hogy felébressze az érdeklődést a bál iránt s igv elvan 
szép közönség gyűlt egybe, mely büszkeségét képezheti 
akármely bálrendező bizottságnak.

Már félkilenckor zsúfolásig telve volt a kaszinó nagy­
terme ; a kereskedők és iparosok tömegesen jöttek 
el a bálra, habár a tisztviselők családjai is szép szám­
mal voltak. S dacára annak, hogy igy a publikum ve­
gyes volt. nyomát se láttuk a feszességnek.

Olyan tánckedvet vajmi ritkán láttunk, mint ez al­
kalommal. úgy. hogy például a souper-csárdást majd 
két óra hosszáig járták lelkesen. Habár szívesen elis­
merjük. hogy az általános tánckedvhez lényegesen hoz­
zájárult Sáudorék gyújtó muzsikája, mely most is. mint 
mindig, szépen és lelkesítőén szolt. Egy nj táncdarabot 
is hallottunk ez alkalommal, mely kedves, fülbemászó 
zenéje miatt, általános tetszésben részesült. Sándornak 
fia, Dezső szerzetté ez alkalomra. A szép tipegőnek, 
mely. mint halljuk, nyomtatva lát napvilágot. „Tartsunk 
össze“ a címe.

Az első négyest két kolonban 78 pár táncolta.
A bálon a következő táncoló hölgyek nevét sike­

rült följegyeznünk : Andrásba Hermin. Armbrust Gizella, 
Bittermann Hermina, Bábies Etel. Borocski Katalin. Vsa- 
panda-nővérek. Csirszkáné. Darázsi Mariska. Damfinger 
Sarolta. Deinithner. Dörner Zsófia, Tories Klemeníin. 
Gromilovits Mariska, Gfeller Mariska. Gallé Gizella. Ger- 
gurov Alexandra, Gyuriesek Borbála. Hoffmann Gizella. 
Hoffmann Mari. Huber Mariska. Kovacsevits 4 iki. Kar­
nász Berta. Kiss Anna. Kalapsza Bella. Kovacsies Rá- 
dóné, Longauer Gizella. Mihály i-nővérek. Moser Evc- 
linka. Mráz Mariska. Mangold Mariska. Merstiitter Ma­
riska. Momirovits 4'ládóné. Moits Sándorné, Rösehlné, 
Bintinger Gizella. Balanacski Milica. Balesetits Ilka. Bé­
kái- Baulina, Buskás Mariska. Bekánovicsné, Rezsin i 
Ihm, Rasztovszki Julia, Rubes Jolán, Raab Károlvné. 
Rajkó vits Zorka. Iiigvicski Mariska, Schaffner Angyalka. 
Spreitzer Mariska, Stverteczky Ferencné. Sehőbel Berta. 
Szabó Torka. dr. Sittigné. Szauerbornné, Tcssényi-nővé­
rek. Tóth Kandin. Thum Juliska. Tápainé. Tomasits An­
drásáé. l’itlné. Theodorovits Bersida, \\ eidinger Sarolta.
44 iedemann Betti. 4'alentinovits Emma, 4'ageniann Etelka.
4 illáin baron esse. Zmekár 4iki.
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ßäcs-ßodrogti vármegye szabilyren deleli tervezete
a községek belterületén es azok közvetlen kö­

zelében a lövöldözések korlátozásáról.
1 § X küzséír belterületén vagy annak közvetlen

közelében a lövöldözés eltiltatik : ezenjilabmi megszegése 
kihágásnak nyilvánittatik s az 1879. évi XL. t. e. 
1 1 ő $j-a szerint biintettetik.

2. §. Kivételt képez: valamely szerencsétlenség 
jelzése, elhárítása vagy niegakaüályoztatása céljából >ziik- 
"sé-e-sé vált lövöldözés: valamely községben szokásos 
viiiVd vagv egvbázi ünnepélyességek alkalmai ali d;sz- 
va-v udvíövésck csakis a járási főszolgabírótól, illetve 
Xenta város polgármesterétől előzetesen kinyert engeaely 
vs feltételek mellett engedtetnek meg ilyen szokásos 
ünnepi dísz- vagy iidvlövésekre az engedélyt a jaia>i 
főszolgabiró. illetve polgármester egyszer mindenkorra 
L megadhatja, mindazonáltal ha szükségét látja, vissza­
élések megakadályozása céljából az engedélyt teltug- 
gesztheti. illetve az ünnepi disz- vagy üdylovéseket el­
tilthatja. melv esetbmi a tilalom áthágása jelen szabály­
rendelet 1. k-a szerint biráltatik el. az egyéb kör vagy 
családi iinnepélvek alkalmával iidv- vagy díszhivesek 
csakis a járási főszolgabiró. illetve Xenta város polgár­
mestere által esetről-esetre megadandó engedély mellett
történhetnek. .

3. §. Koresmákban és mulatságokban lőfegyverek 
hordása tilos, de nem képez kihágást ha valamely vadászó 
társaság, vagv annak valamelyik tagja, avagy valamely 
utazó védelmi" célból magával hordott fegyverét magával 
viszi: valamint nem követ el kihágást, ki a loíegweit 
hivatásánál fogva hordja magával pl. erdőkerülők, rend­
őrök, pénzügyőrök •

4. i?. A büntetés mérvére az 1879. évi XL. t. c. 
10. $-a irányadó, vagyis a lövöldözés kihágásának bün­
tetése öt napi elzárás és öt ven forintnyi büntetést túl 
nem haladhat.

ö. íj. A pénzbüntetésből befolyt összegek a megyei 
rendőri alap javára fordítandók.

fi. §. .leien szabálvrendelet felsőbb jóváhagyás után
azonnal hatálvba lép.

Kelt Zomborban. Báes-Bodrogli vármegye törvény­
hatósági bizottságának 1886. évi december 
folytatólag 22-én tartott rendes évnegyedes 
jegyzőkönyv

közgv ülés

Jegyzetté és kiadta
Karácson Gvula s.
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^ jfZZnj aage,
‘-aveset Nbet estora^ -»rSlttaSwa

Egy jó liáz.lxíl való és eddigi működéséről 
jó bizonyítványokkal rendelkező fiatal kereskedő­
segéd, ki a kézmííáru szakban jártas és a 
magyar, német és szerb nyelveket bírja — azon­
nal alkalmazást nyerhet üzletemben.

Ajánlatok a bizonyítványokkal felszerelve 
alulírotthoz intézendők.

Schumacher Jakab,
3—2 Hódságit (Báesmegve).

tej pgwrjf afew
isr^B J&afl W BT

Topolya mezőváros képviselőtestületének 1880. évi 
augusztus hó 8-án 14. sz. a. kelt s a megyei törvény­
hatóságnak 622. közgv. ex 1889. szám alatti íeliiatal- 
niazasa folytan a nagyságos alispán úr által 24,97ö. ex 
Isse. sz. a. jóváhagyott határozatához képest a felálli- 
tando ipariskola ellátására rendszeresített tanítói állás 
betöltésére ezennel pályázat hirdettetik.

A községi képviselőtestület által megválasztandó 
tanito tartozik a nagyméltóságú vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter úrnak 18*4. évi július hó 23-án 27.491). 
sz. a. kelt rendeletében meghatározott tantárgyakat lie- 
teukint a munkanapok esti óráiban, két napon át négy 
órában, azonkívül vasávnaponkint a nappali órákban a 
rajztanitast három órában, egvedül magyar nyelvtől ta- 
nitani.

skolaAz ipa i 
fizetés tesz 
lakbér címén

ellátásáért megállapított évi
300 fit. 

50 fit. 
350 frt.< isszesen

Ezen telid a község által legközelebb fel­
állítandó magyar nyelvű első osztályú vegyes 
elemi iskola ellátásáért még külön . . 150 frt.

(Isszesen tehát 500 frt.
A megválasztandó tanító köteles lesz. a felállítani 

szándékolt vegyes elemi iskolában a meghatározott fize­
tésért a tanítást feltétlenül elvállalni.

Pályázni kívánók felhivatnak. hogy tanítói okle- 
x éllel e< netán eddigi működésüket igazoló egyél) okmá­
nyokkal. a rajztanitáshani jártasságuk megitélhetése szem­
pontjából pedig sajátkézzel rajzolt mutatvány-mintákkal 
felszerelt folyamodványaikat Topolya mezőváros elöljá­
róságára címezve f. é. március hó 15-ig benvtij- 
tani iparkodjanak, mert később beérkező kérvénvek 
figyelembe vétetni nem fognak.

A választás 1887. évi március hó 24-én 
reggeli 9 órakor fog a városháza nagytermében a köz­
ségi képviselőtestület által megejtetni.

Topolyán. 1887. éii január hő 20-án.
Radimetzky Ferenc Lőrincz József

jegyző. 3—3 bíró.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegyébe kebelezett zentai 

szolgaidról járáshoz tartózó közel tízezer el 
számláló Ada nagyközségben az egv i - - ^
orvosi állás elhalálozás folytan uresedesbe jo en, 
annak betöltése céljából az 1 8h ); ew XXI!. • •
8-> S-ához képest és a községi képviselő testület 
által'folyó évi január hó h-en hozott ~•> • számú 
határozata alapján, ezennel pal.vizat imtU ;

Felhivatnak ennélfogva nundazoK, kik ( z( n 
áll»* elnyerni ólmjtjAk, miszm.it az. 1883. ev, 
I t e 9 §. és illetve az 18/1). e\i XIX. t. < •
43 í?-ában megkívánt képzettségi igazolványokkal 
felszerelt kérvényeiket folyó évi február ho 
22-ig: alólirott főszolgabíróhoz nyújtsak be. _ 

A megválasztandó és az ez idő szerint mű­
ködő községi orvossal egyenrangú orvos évi tiz- 
tóse o é 8(H) frt. szóval nyolcszaz forint, mely 
előlegés havi részletekben fizettetik ki a község
iiénztárából. ,

Betegeknél látogatás a község belterületen
rendelvény kiállítással együtt 30 krban, szállá­
sokon 1 Írtban, halotti szemle 20 krban van meg-
<1 Iliij)lt\ <i» 1 „. mi

A hivatalos vs községi teendőket az illető 
orvosok közt azok a községi elöljáróság meg­
hallgatásával alulirt főszolgabiró állapítja meg. 

n Zen tán, 1887. évi január hó 22-én.
Matkovits Lajos

,)_■> főszolgabiró.

imlásziii í: varrisi tanfolyam.
Van szerencséin a t. közönség tudomására 

hozni, hogy folyó hó 15-től kezdve, hely­
ben, saját lakásomon, hat hétre terjedő

nőszabászati és varrás! tanfolyamot
nyirok.

Legfőbb törekvésem oda fog irányulni, hogy 
tanítványaim szép Ízlést, könnyed varrást, ügyes 
és elegáns szabást sajátítsanak el.

Minthogy egyéb elfoglaltságom miatt esak 
mérsékelt számú tanítványokat vagyok hajlandó 
elfogadni, kérem a t. szülőket, hogy leányaikat 
a tanfolyamra minél elöld) előjegyeztetni szíves­
kedjenek.

Magamat a t. közönség becses jóindulatába 
ajánlva, tisztelettel
, Deutsch Adolf né.

Versenytárgyalási hirdetmény.
(•-Kanizsa községházánál i. évi február hó 

23-án délután 3 órakor kezdetét veendő nyilvános 
versenytárgyaláson a nevezett község ..főterének-1 és 
zsidóiéinplom-uteájának trachyt-kőveli kiburkolása log 
biztosíttatni.

Az ide vonatkozó írásbeli zárt ajánlatok legkésőbb 
f. é. február hő 22-ik napjának déli 12 órájáig vagy a 
tekintetes főszolgabiró! hivatalhoz Xentán, vagy 0-Kani­
zsa község első bírójának kezeihez nyújtandók be.

Óvadék 600 frt, mely összeg akár készpénz, akár 
árfolvam szerint számítandó magyar állampapírokból 
állhat.

A kövezési munkálatok kikiáltási ára 10,559 frt 
18 krajcér.

Terv, épitési leírás, költségvetés és versenytárgya­
lási feltételek Ó-Kanizsa községházánál a közigazgatási 
jegyző irodájában a szokott hivatalos órák alatt bármi­
kor betekinthetek.

Ó-Kanizsa, 1887. évi január hó 28-án.
Mihály Sándor Szilágyi György

jegyző. 3—3 k. biró.

1 12 szám.
1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t e. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tekintetes kir. járásbirdiág 8261/1886. sz 
végzése által YV eisz Jakab és Mór budaposti cég ja 
vára Bachrach Viktor zombori lakos ellen 307 frt 1 1 
kr tőke, ennek a végzésben felhozott részösszegek 

o kamatai és eddig összesen 32 frtután számítandó 6' _ _ ______
05 . kr. perköltség követ-lés erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 422 
titia. becsült kocsik és butorneinűekbői álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 8635/1886. sz. kiküldést ren­
delő \ég/.és folytán a helyszínén, vagyis Xomborban 
a városházánál leendő eszközlésére 1887-ik éci február 
hó 18-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitű 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 188Í. évi LX. t. c. 107. § a énei­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni
fognak.

Az e.árverezendő ingóságul... ----------- vételára az 1881 évi
LX. t c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi február hó 3-án.
Caervenka Lajos,

kir. Lir- tégrehajtó.

Zombor. 1887. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájából.

773. szám. 
kig. 1887.

pályázati hirdetmény.
IIódsAgli községben rendszeresítve levő al­

jegyzői állásra ezennel pályázat hirdettetik.
Az aljegyző javadalmazása : oszt. értékű 400 

frt évi fizetés.
A választás folyó évi február hó 24-én dél­

előtt 0 órakor fog Hódsági) község képviselő tes­
tületé által megejtetni.

A pályázók felhivatnak, hogy a jegyzői szi­
gorlat sikeres letételét igazoló bizonylattal felsze­
relt kérvényeiket február hó 22-ig nálam nyújt­
sák be.

Hódsági), 1887. évi február hó 3-án.
J"

3—1 főszolgabiró.

111. szám. 
bv. 1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tekintetes kir. járásbíróság 8204/1886 szánni 
végzése által Sztrilicb Jóska (Albin) gorjáei lakos 
javára Mály József zombori lakos ellen 1531 frt 80 
kr: tőke, ennek 1886. év április hó 1. napjától számí­
tandó 6 '/0 kamatai és eddig összesen 28 frt 86 kr. 
perköltség követelés erejéig elr ndeit biztosítási vég­
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 657 írtra be­
csült butorneinűek, képek, tükör, lámpa, kocsi, acél 
eke, lovak, szarvasmarha és sertésből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak

Mely árverésnek a 9204/1886. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zombor­
ban alperes lakásán Rancsova pusztán leendő eszköz­
lésére 1887-ik évi február hő 17-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az 
érintett ingóságuk ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t. c. 107. ij-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is eladatui fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, I88t. évi február hó 3 áu.
Cservenka Lajos,

ku. bír. végrehajtó

94'5. szám.
tkvi 1886.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy az „Adria“ biztosítótársaság 
végrehajtatónak Gogolyák Mihály ó szivaci lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni 3 frt 40 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék (a zombori kir. járásbíróság) területén 
lévő, O-Szivac községében fekvő, az ó szivaci 1010. 
sztjkvben Gogolyák Mihály és neje Pásztor Anna ne­
vén álló A. j 816/. hr , /93. ö. i. sz. a. foglalt ház 
és 200 ölű udvarra az árverést 339 forintban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. éci február 
hó 27-ik napján délelőtti 9 órakor O Szivac községhá­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának l(J°/o át vagyis 33 frt 9 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t c. 17U. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő eges 
elhelyezéséről kiállított szabályszeiű elismervényt át­
szolgáltatni

Kelt Zomborban, 1'86. évi december hó 9 én.

I zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatáság.

Borkereskedés.
Van szerencsém a tisztelt kö­

zönségnek tudomására hozni, hogy 
Zomborban a Basa-utcában saját há­
zamban (ezelőtt Markovits-fele ház)

bor- és pálinkakereskedést
nyitottam. Legjobb minőségű és 
mérsékelt áru boromat és pálinká­
mat mindenki figyelmébe ajánlom.

ügy a helybeli mint a vidéki 
megrendeléseknek a legpontosabban 
teszek eleget.

Szabácsy Mihály,
zegc

6—2 vendéglős.
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